

# 拆迁居民回社区 庄严一票选代表

本报讯(通讯员王秋红 雷雨晨)“人大代表是为我们老百姓说话的人,虽然我们还在20多公里外的香山那边租房住,但这么大的事儿我们必须回来,亲自把这一票给投上。”刚刚把选票投入票箱的五里坨街道黑石头社区居民陈淑红说道。

11月12日,是补选区第十五届人民代表大会代表的投票选举日。五里坨街道涉及补选工作的为第五选区,该选区涵盖的黑石头社区和石府社区都属于拆迁社区,很多选民还没有搬回新建的安置房,但是选民们都非常珍惜自己的民主权利,从很远的住处赶来参加投票。

据相关负责人介绍,为真正选出能为百姓办实事、解难题的好代表,街道经过选举筹备、选民登记、推荐确定代表候选人和投票选举四个阶段,做到了准备工作充分,选民登记全面,程序依法规范。投票选举日共设置了选民投票站3个,流动票箱5个。该选区共有选民1799人,参加投票选民1752人,参选率达到97%。经统计,代表候选人周西松得票率为98%,周西松当选为区第十五届人民代表大会代表。



## 工会服务站华丽转身 为民服务再升级

本报讯(通讯员吕昭君)日前,笔者从区总工会获悉,我区5个街道工会服务站实现了规范化建设。硬件设施、台账档案及服务能力等方面得到了全面升级。

经过改造,5家工会服务站华丽变身,规范了统一门头、宣传资料、档案管理基本设施,每个工会服务站都建立了企业QQ视频对话系统。同时,这些工会服务站的办公面积也相应增加了,更加便于为职工提供服务。其中,广宁街道工会服务站从16平方米扩建为180平方米,五里坨街道工会服务站从6平方米扩建到75平方米。

区总工会相关负责工作人员介绍,今年全区的工会服务站规范化建设工作虽然告一段落,但是并没有结束,区总及各街道工会服务站工作人员将继续完善台账档案的整理和完善,并走访调研其他5个未进行规范化建设的工会服务站,力争于2014年底前完成全区所有服务站的规范化建设达标工作。

## 专家陪你看电影 学知识促交流

本报讯(通讯员孟布赫 贾默)日前,笔者从团区委了解到,京原路7号·社区青年汇将于每周六晚7点定期举办“陈飞陪你看电影”系列主题活动。陈飞曾担任大型栏目“欢乐总动员”导演,他对电影有着自己独到的见解,观影后与在场青年进行交流沟通。

在上一期“陈飞陪你看电影”活动中,大家一起鉴赏文艺影片《迷墙》。陈飞讲解了影片故事情节、探讨叙事手法,分析画面的剪辑构图,解析拍摄技巧。现场青年与陈飞一起积极探讨影片的情节起伏与背景音乐的衔接。尤其是针对影片中所反映的填鸭式学校教育,青年们结合自身体会讨论热烈,与影片导演所表达的情感不谋而合。

据了解,京原路7号·社区青年汇还会邀请明星嘉宾参与活动,与青年进行面对面的交流,进一步丰富社区青年的文娱生活,拓展交友圈,传递青春正能量,努力建成引领青年、服务青年、汇聚青年的阵地。

## 行业助老家庭孝老 共营良好氛围

本报讯(通讯员马宁 岳超)日前,古城街道辖区的稻香村古城店、百合烤鸭店、壹加壹造型及北小区便面菜店4家单位被评为2013年度北京市千家为老服务示范单位。听到这个消息后,辖区居民称赞这4家单位当选“为老服务示范单位”是实至名归。

居民张奶奶说:“稻香村古城店刚开业的时候,店门前有一个不算高的台阶,对于我们这些上了年纪的老人来说有些不便。听到群众的呼声后,施工队就把台阶改造成特别平缓的小坡儿,为老年人购物提供了便利,提高了安全系数。”为了进一步服务辖区居民,2010年稻香村古城店与古城路社区签订了居家养老服务协议书,随后又与古城街道办事处签订了“千百十”和“一刻钟社区服务圈”便捷家园服务的协议,老年券和助残券均可在店内使用。

街道民政科科长田福彬介绍:“今年辖区除了评出4家为老服务示范单位外,还有25名社区居民获得2013年度北京市万名‘孝星’荣誉称号,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老、孝老的传统美德,广泛发掘和宣传社会各界在家庭孝老、社会敬老、行业助老等方面的先进典型和事迹,进一步营造了良好的辖区氛围。”



## 打击违法建设 营造宜居环境

本报讯(记者黄蕊)11月15日上午,海特广场热闹非凡,由苹果园街道组织的“进一步加强环境建设,严厉打击违法建设,强化安全生产”宣传日活动在这里举行,活动吸引了现场群众的积极参与。街道社区建设科、城市建设科、安全管理科、综治办、城管办分别设立了展台接受相关问题咨询,并通过通俗易懂的宣传手册、图文并茂的展板来宣传安全生产常识,打击违法建设,号召共建美丽家园。

一大早,街道工作人员就来到活动现场布置展台,大量的图文展板吸引了众多居民驻足观看。居民表示,违法建设占用了公共资源,还会给附近的居民带来安全隐患,大家支持政府大力打击违法建设的决定,期待早日割掉这些“毒瘤”。

通过此次活动,街道密切联系了群众,充分调动了广大群众参与打击违法建设,营造宜居环境的积极性,真正做到了家喻户晓,人人皆知,入脑入心。

摄影/曹秀英

## 提升居民素质教育 建设文明和谐社区

本报讯(通讯员侯璐璐)文明已经成为一种社会氛围,精神文明建设已经成为社区建设中的一项重要工作。为了更好的宣传“文明”的真谛,近日,八宝山街道永东北社区组织召开“文明风尚监督队志愿者培训会”,社区近百名志愿者参与其中。

会上,社区主任艾红波结合辖区实际情况向志愿者们介绍了社区文明的内容,包括文明养犬、排队候车、垃圾分类、低碳出行等;除了公共文明外,艾红波还向志愿者介绍了家庭生活中的文明,例如

教育晚辈学习“弟子规”,懂得尊重孝敬老人;多使用礼貌用语,文明合理教育子女;灌输勤俭节约的美德,避免攀比浪费等。与此同时,社区干部要求志愿者们起好模范带头作用,积极宣传文明重要性,主动制止身边不文明行为,全力呼吁大家提高文明素质。

通过开展此次培训会,培养了志愿者的文明意识,提高了志愿队伍的综合能力,促进了社区文明氛围的形成,为构建祥和社区奠定了基础。

## 采取三项举措 转作风求实效

本报讯(通讯员邵建设)近来,区审计局把“转作风、促发展、惠民生”主题实践活动与审计业务有机结合起来,采取三项有效措施,着力打造一支作风硬、素质高、能力强的审计队伍。

一是加强对区委、区政府重大决策部署贯彻执行情况的监督检查。结合年度审计项目,审查被审单位是否围绕部门职责,采取有效措施落实区委、区政府重大决策。

二是加强对民生资金的监督检查。积极开展对市政基础设施、社会公益事业类固定资产投资工程建设资金、社区卫生服务专项经费、垃圾分类工作经费等民生资金的监督,保障民生利益。三是“开门纳谏,接受评议”。通过召开座谈会、上门走访、开展问卷调查等多种形式,征求有关部门、被审计单位和群众对审计机关作风及效能建设的意见和建议,诚恳接受社会各界和群众监督。

## 开展消防安全教育 提高安全自护意识

本报讯(通讯员张丽 李永亮)11月12日,老山街道研究生院社区邀请到石景山消防支队高能所中队副队长李昱龙,为居民讲解火灾自救、火灾逃生等消防知识。

活动中,李昱龙运用真实、生动、鲜明的火灾案例和视频影像资料,从消防安全教育重要性、火灾事故危害性等问题入手,详细地讲解了火灾是如何形成的以及发生火灾后自救的方法。他提醒大家,秋冬季节,风干气燥,正是火灾高发期,要定期检查电器产品及线路,确保使用安全。

研究生院社区书记王建军介绍说:“社区组织这次讲座,希望社区居民掌握更多的消防安全知识,全面提高应急处置能力。今后,我们将进一步解社区居民的需求,继续以多种多样的形式为居民普及安全常识。”

## 11月4日~11月10日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.4	78	二氧化氮	2	良
11.5	208	细颗粒物	5	重度污染
11.6	107	细颗粒物	3	轻度污染
11.7	59	细颗粒物	2	良
11.8	178	细颗粒物	4	中度污染
11.9	108	细颗粒物	3	轻度污染
11.10	44	-	1	优